9. Simif Cografya Iklim Bilgisi Testi Coz 3

1. I. Kara ve denizlerin dagilsi
II. Yikselti ve egim farkhiliklan
1. Ortalama sicaklik degerleri
IV. Yetistirilen tanm urinleri
V. Yer altindan cikartilan madenler
Yukaridaki 6zelliklerden hangilerinin yeryiiziinde-
ki dagihst Gzerinde enlem faktorinin kesinlikle
etkisinden s6z edilemez?

A) Yalmiz | B)lvell C)MvelV
D)IVveV EYILIlveV

Cevap :

Yukaridaki izohips haritasindaki A merkezinin ger-
cek sicakhgi ile indirgenmis sicakhgt arasinda
5°C’lik fark olduguna bakilarak, B merkezinin kacg
metre yikseklikte oldugu soylenebilir?

A) 200 B) 300 C) 400 D) 500 E) 600

Cevap : C



3. Gulf Stream sicak su akintisinin Ingiltere kiyilarin-
da sicakhk ortalamasini arttirmasi, sicakhk ile asa-
gidakilerden hangisi arasindaki iliskiyi aciklar?

A) Yikselti

B) Basing dagilisi
C) Enlem

D) Mevsimler

E) Kara ve deniz dagilisi

Cevap : C

4. Sekilde cografi koordinatla= 20°
rn verilen bolgedeki isaretli L. y
riizgarlarin hangisi sicakhgi 95°
arttirr? -

0°
ZEE
' 35°
Al B) Il C) D) IV E)V

Cevap : C



5. Asagidaki haritada Dinya'da ocak ayi indirgenmis si-
cakhk dagihsi gosterilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu haritadan yararlanila-

rak ulasilabilecek bir sonuc degildir?

A) Enyuksek sicakliklara Glney Yarimkure'de rastlanir.

B) izoterm egrileri Gliney Yarimkiire'de daha diizgiin
uzanir,

C) Karave deniz dagihsi nedeniyle izotermlerde sap-
malar goraldr.

D) Harita Uzerindeki en dusuk sicakhik —50° C dir.

E) Endisik sicakhklara Sibirya cevresinde rastlanir.

Cevap : C



6. Yerden ylikseldikge atmosfer basinci diser.

Bunun nedeni;

l. Yikseldikce, atmosfer kalinhgi ile birlikte yogun-
luk ve agirhginin azalmasidir.

Il. Yukseldikce, sicakhigin azalmasiyla birlikte at-
mosfer yogunlugunun azalmasidir.

lll. Yikseldikce, nemliligin azalmasiyla birlikte sicak-
hk farklarinin artmasidir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) Il ve Il

Cevap: A

7.

Muson razgarlaninin yil icinde olusumlari ve farkh

yonlere esmesi;

. Kara ve denizlerin farkh i1sinmasi 6zelligi

Il. Dunya'nin yilhik hareketi ve eksen egikligi

lll. Ekvator’un yil boyu alcak basing alani olmasi

IV. Kutuplar cevresinde yil boyu kis mevsiminin ya-
sanmasil

ézelliklerinden hangisiyle aciklanabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell
D) llve IV E) I, I ve IV

Cevap : C



8. |. Sicaklik, atmosfer basincini etkiler.
II. Diunya'nin ginlik hareketi atmosfer basincini et-
kiler.
lIl. Danya’'nin sekli atmosfer basincini etkiler.
IV. Ylkselti, atmosfer basincini etkiler.
Yukaridaki bilgilerinden hangilerinin dogrulugu
savunulabilir?

A) Yalniz | B)lvell C) llvelll
D)L IlvelV E) ILIL, Il ve IV

Cevap : C

9. Alcak basing alanlarinin genel 6zellikleriyle ilgili
olarak asagida verilen bilgilerden hangisi dogru=
dur?

A) Alcalici hava hareketleri gérulr.

B) Bitki ortisi genellikle cihzdir.

C) Hava hareketi cevreden merkeze dogrudur.
D) Fiziksel ¢oziilme fazladir,

E) Ginluk sicaklik farki fazladir.

Cevap : C



10. Atmosferin dikey yonde yerylzine uyguladigl baski-
ya hava basinci denir. Hava basincini etkileyen en
onemli faktor sicakhktir,

Asagidakilerden hangisi, sicakhgin basinci etkile-

diginin kaniti olarak gdsterilemez?

A) Ekvator’da termik alcak basincin olusmasi
B) Kutuplarda termik yluksek basincin olugmasi
C) Yukseklerde hava basincinin daha az clmasi
D) Kisin karalarda basincin yaksek olmasi

E) Yazin karalarda basincin dusuik olmasi

Cevap : C

1.

l.Merkez II.Merkez

Yukarnida iki farkh basinc merkezi gésterilmistir.
Bu basing merkezleriyle ilgili olarak asagida veri-
lenlerden hangisinin dogru oldugu séylenebilir?

A) 1. merkezin Ekvator'a uzakhgi Il. merkezden fazla-
dir.

B) Her iki merkezde de sicaklik farkr azdir.

C) Il. merkezdeki hava hareketi merkezden cevreye
dogrudur.

D) Il. merkezdeki glnesli gin sayisi l. merkezden faz-
ladir.

E) 1. merkezde alcalici hava hareketi géralur.



Cevap : C

12. Yiksek basincg alanlarinda gaz yogunlugu artarak ha-
va slkisir ve etrafa dogru hareket eder,
Bunun sonucunda;
l. Rizgar meydana gelir.
Il. Cevre 1sinmaya baslar.
. Sicakhklar hizla dismeye baslar.
yargilarindan hangilerinin kesinlikle gerceklestigi
savunulabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D) lvell E) Il ve Il
Cevap: A
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